



Inventaire des archives de Joseph Inver



Koninklijk Museum voor Midden-Afrika Tervuren, 2018

Description des archives

Nom:

Archives Joseph Inver

Référence :

HA.01.0030

Dates extrêmes :

1896-1933

Importance matérielle :

0,06 m.l.

Langues des pièces :

Les documents sont rédigés en Français pour la majeure partie.

Lieu de conservation :

Musée royal de l'Afrique Centrale

Historique de la conservation :

/

Context

Le Producteur d'archives :

Joseph Inver est né à Constantinople en 1872. Son père, catholique arménien, était officier dans l'armée turque. Après la mort de celui-ci, Joseph Inver est envoyé au collège des Jésuites de Beyrouth, où il perfectionne sa connaissance de l'arabe et du français. Apprenant que l'ÉIC cherche des interprètes, il demande à partir au Congo. Nommé sous-intendant, il quitte l'Europe le 5 mai 1892 à destination de l'Ubangi-Bomu. En septembre 1893, il est désigné pour participer à l'expédition Hanolet à destination du Chari, en compagnie de Van Calster et Stroobant. En novembre, ils parviennent en pays du chef wassa Dabago et y créent un poste. Inver est désigné chef de ce nouveau poste. En février 1895, Inver rejoint Kambo, puis redescend vers Banana en compagnie de Van Calster, Tison et Stroobant. Ce dernier meurt en route et le charge d'exécuter ses dernières volontés. Le 23 juillet 1895, Joseph Inver s'embarque pour l'Europe et est accueilli en Belgique par la famille Stroobant. Le 6 mars 1896, il repart pour l'Afrique et est adjoint à l'expédition Dhanis en direction du Nil. Suite à la révolte des Batetela, presque tous les membres de l'expédition sont tués. Joseph Inver décède près de Mongwa le 15 février 1897, victime des mutins.

Sources:

COOSEMANS M., « Inver (Joseph) », in : *Biographie Coloniale Belge*, t. I, Bruxelles, Institut royal colonial belge, 1948, col. 533-535.

Consultation et utilisation

Conditions d'accès :

L'ensemble des archives de ce fonds peuvent être consultées librement au Musée royal de l'Afrique centrale selon les règles générales de consultation. Vous trouverez plus d'information à ce sujet sur le site du Musée royal de l'Afrique central: http://www.africamuseum.be.

Conditions de reproduction:

La reproduction de ces archives est autorisée pour autant qu'elle soit réalisée à des fins privées et qu'elle se conforme aux règles générales de reproduction. Vous trouverez plus d'information à ce sujet sur le site du Musée royal de l'Afrique centrale: http://www.africamuseum.be.

Citation

Pour citer cet inventaire, il est nécessaire d'en donner d'abord la référence complète. Par la suite, la référence abrégée suffit.

Référence complète:

Musée royal de l'Afrique centrale, Tervuren, Archives Joseph Inver, HA.01.0030, numéro dans l'inventaire.

Référence abrégée:

MRAC, Joseph Inver, HA.01.0030, numéro dans l'inventaire.

Inventaire

Cet inventaire est basé sur le travail préparatif de Patricia Van Schuylenbergh et Stéphanie Hocq. La rédaction finale est réalisée par Tom Morren, assistant scientifique au MRAC, sous la supervision de Dieter Van Hassel, archiviste au MRAC. La version actuelle date de juin 2018.

Archives Joseph Inver

1. « Joseph Inver, ture interprête arabe, mort en héros au Congo », Cahier de notes [composé par Adolphe Stroobant], compilant des photos, lettres, coupures de presse et informations sur Joseph Inver ainsi que sur l'expédition Dhanis et ses membres, la révolte des Batetela et les populations congolaises.

1896-1933. 1 volume

2. Correspondance.

1895 déc.-1896 juin. 5 pièces

3. Dessins et aquarelles.

s.d. 1 enveloppe

4. Photos

s.d. 1 enveloppe

5. Coupures de presse.

1890-1955. 1 farde